



పెన్నదారులకు రిక్త 'హస్తం'



జ.దేవిప్రసాద్ రావు 90006 33404

ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు 'పదవీ విరమణ' అనే ఘట్టాన్ని అనేక బాధ్యతల పరిష్కార మార్గంగా భావిస్తారు. మూడు దశాబ్దాల పాటు పనిచేసిన ఉద్యోగులు పదవీ విరమణ తర్వాత వచ్చే ప్రయోజనాలను ఏ విధంగా వాడుకోవాల్సి ఏడాది ముందునుంచే రకరకాలుగా ప్రణాళికలు వేసుకుంటారు. కానీ, ముఖ్యమంత్రి దేవతరెడ్డి నేతృత్వంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో 'పదవీ విరమణ' అంటేనే ఉద్యోగులు నిస్పృహకు గురవుతున్నారు. 'పదవీ విరమణ' పొందిన కొన్నిరోజుల తర్వాత అందుకునే బెనిఫిట్స్ ఈ ప్రభుత్వ హయాంలో ఏడాది తర్వాత కూడా రాకపోవడమే అందుకు కారణం.



లనే డిమాండ్ రూపుదిద్దుకున్నది. ఉద్యోగ సంఘాల వినతి మేరకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం 2020 నుంచి పదవీ విరమణ వయస్సు 61కి పెంచుతూ నిర్ణయం తీసుకున్నది. కానీ, దేవతరెడ్డి ప్రభుత్వం మాత్రం ఉద్యోగులకు ఇవ్వ వలసిన పెన్షన్ ప్రయోజనాలను తన బియ్యం రిల్ ఇవ్వకుండా తప్పించుకోవడానికి మాత్రమే పదవీ విరమణ వయస్సును పెంచాలనే ఆలోచన చేస్తున్నది. ఇది మంచి పద్ధతి కాదు. అయితే, పదవీ విరమణ వయస్సు పెంపు వార్తలు రోజూ పత్రికల్లో వస్తున్నాయి. 2024 ఆగస్టు ఎన్నికలకు ముందు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఏటా 2 లక్ష ఉద్యోగుల కలిపి స్టాంపు హామీ ఇచ్చింది. ఆ తర్వాత అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ఏడాది దాటిగా 2 లక్ష

ఇక రాష్ట్ర ఉద్యోగుల పరిస్థితి అయితే మరీ దారుణంగా తయారైంది. 1వ తేదీన జేతాలు ఇస్తున్నామని చెప్పిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆ పనిచేయడం లేదు. పైగా దాని పేరు మీద అన్ని ప్రయోజనాలను నిలిపివేసింది. ట్రాన్సిమిగ్ అలెవెన్స్, సెలెండర్ లీవ్ తో పాటు అన్ని సబ్సిడీలూ బిడ్డ పెండింగ్ లో పెట్టి వేకుతున్నాయి. కాంట్రాక్ట్, జెట్ ఫోర్స్ లో ఉద్యోగులతో పాటు మెప్పా, ఆజా వర్కర్లకు కూడా నెలల కరణిడి జేతాలు పెండింగ్ లో ఉన్నాయి.

విద్యాశాఖలో పనిచేసే స్టాఫ్ లో నిబ్బందికి ఆరు నెలలుగా వేతాలు రాక ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే వెంటనే డీపి చెల్లిస్తామని చెప్పి, ఒకే ఒకే విడత కరువు మొజులూ చేసి, మిగతా నాలుగు విడతలను ఆపివేసింది. ఆవి ఎప్పుడిస్తారో తెలియని పరిస్థితి. ఇక ఈ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో పీఆర్ డి వస్తుందా అనే అనుమానం ఉద్యోగుల్లో ఇప్పటికే మొదలైంది. ఇక ఆర్టీసీ ఉద్యోగుల పరిస్థితి మరీ అధ్వాన్నంగా తయారైంది. ఆర్టీసీని ప్రైవేటీకరణం చేయడానికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిర్ణయాలు తీసుకుంటున్నది. ప్రభుత్వ అవలంబిస్తున్న విధానానికి, వివక్షకు నిరసనగా వచ్చే నెల ఫిబ్రవరి 9వ తేదీ నుంచి సమ్మెకు పోతున్నట్లు కార్మికులు ఇప్పటికే ప్రకటించారు.

సీఎం రేపంపే రిక్త నేతృత్వంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కేసీఆర్ వేదిక మెరుగైన పాలన అందిస్తామని చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిన విషయం తెలిసింది. కానీ, అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత అన్నివర్గాల ప్రజలను మోసం చేసినట్లే ఉద్యోగులను సైతం మోసం చేస్తుండటం అత్యంత బాధాకరం. (వ్యాసకర్త: కాంగ్రెస్ మాజీ మైర్స్)



170 ఏండ్లకు పైగా చరిత్ర కలిగిన భారతీయ రైల్వే దినదిన ప్రవర్ధమానంగా అభివృద్ధి చెందింది. ప్రయాణికులకు అత్యాధునిక సౌకర్యాలను అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చింది. అయితే, రైల్వేల విషయంలో ఇటీవల కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యలు తీవ్ర విమర్శలకు కారణమవుతున్నాయి. 2017లో రైల్వే బడ్జెట్ ను సాధారణ బడ్జెట్ లో విలీనం చేయడం ఇందులో ఒకటి. ప్రభుత్వం తీసుకున్న అశాస్త్రీయ నిర్ణయాల్లో దీనిని ఒకటిగా చెప్పకోవచ్చు.

రైల్వే బడ్జెట్ రద్దు ఒక భారీ విపత్తు!

స్వాతంత్ర్యానికి ముందు కూడా దేశంలో ప్రధాన రవాణా వ్యవస్థగా రైల్వే పేరుగాంచింది. దేశ ఆర్థికవృద్ధికి రైల్వే వోడకతగా పనిచేసింది. అయితే, రైల్వేలు ఎప్పుడూ స్వతంత్రంగా వ్యవహరించాలి. బ్యూరోక్రాటిక్ విధానాలకు దూరంగా ఉండాలి. అయితే, రైల్వేలు వాణిజ్య సంస్థగా గుర్తింపు, దానిని కేటాయింబిన నిరులను శాశ్వత రుణంగా చూడటంతో పాటు ఒక్క డెబ్బతో దాని ఆర్థిక స్వయంప్రతిపత్తిని, పనితీరును దెబ్బతీసే విధానాలకు కేంద్రం తీవ్రంగా చుట్టింది. రైల్వే బడ్జెట్ ను కేంద్ర బడ్జెట్ లో విలీనం చేయడం అందులో ఒకటి. డివిడెండ్ చెల్లింపును రద్దు చేయడమే కాకుండా రైల్వేల హోదాను తగ్గించేకాదు. ఇతర ప్రభుత్వ శాఖల మాదిరిగానే రైల్వేలను కూడా పరిగణించడం మొదలుపెట్టారు. రైల్వే బడ్జెట్ అనేది రైల్వే ఆర్థిక పనితీరును, ఇతర అంశాలను వివరంగా చక్కచెప్పేందుకు వీలు కల్పించే ఓపెన్ బుక్. అలాంటిది దాని బడ్జెట్ ను తొలగించి సాధారణ బడ్జెట్ లో కలపడం ఉద్దేశ్యపూర్వకమేనన్న విమర్శలున్నాయి. రైల్వేల అపాదాభివృద్ధిని నిర్మూల్య కుట్రగా చూడటం చేయడానికి ఇటువంటి చర్యలు చేపడుతున్నట్లు ఆరోపణలున్నాయి.

రైల్వే భద్రత, ఆర్థికం, ప్రాజెక్టులపై వార్షిక మందింపు నివేదికలను గతంలో పార్లమెంటుకు సమర్పించేవారు. రైల్వే పనితీరును వివరిస్తూ, ప్రతిపక్షాల ప్రశ్నలకు రైల్వే మంత్రి సమాధానాలు చెప్పేవారు. అయితే, ఇంతా గతానికి సంబంధించినది. ఇప్పుడు రైల్వే మంత్రికి అది పార్లమెంట్ ఉద్యోగంగా మారింది. పార్లమెంటు సభ్యులు కూడా రైల్వేలపై జరుగుతున్న విద్యంసాన్ని పట్టించుకోవడం మానేశారు.

ఇప్పుడిక రైల్వేల ఆర్థిక స్వయంప్రతిపత్తి ముగిసింది. దాని ఆర్థిక అంశాలపై పరిశీలన కూడా ముగిసింది. సాధారణ బడ్జెట్ లో రైల్వే బడ్జెట్ ను ముడిపెట్టడం వల్ల ప్రత్యేకించి తనిఖీ చేసే అవకాశం లేకుండా పోయింది. ఫలితంగా దూరంగా వెలిగింది. దీని కారణంగా భారత్ మొత్తంలో నిరులు, నిరంతరాయంగా ట్రాఫిక్ డిమాండ్ ఉన్నప్పటికీ 2016 నుంచి సమ్మెలో మునిగిపోయింది. రైల్వేలో ఇప్పుడు మరణం, వ్యధా పెరిగిపోతున్నది. జవాబుదారీతనం లేని రైల్వే యాజమాన్యం ట్రాన్సిగేట్ వ్యవస్థ విచ్ఛిన్నం చేయడం అందుకు ఒక ముఖ్య ఉదాహరణగా చెప్పకోవచ్చు. 2017లో ప్రారంభించిన అత్యాధునిక డీజిల్ పెడె సహజ వేలాది డీజిల్ లోకోమోటివ్ లు, వాటి సహాయక మౌలిక సదుపాయాలు దీనివల్ల అపారంగా మారాయి.

రైల్వే బడ్జెట్ ను రద్దు చేయడం, దాని ఫలితంగా ప్రభుత్వ నిధుల తో పోషించడం దాని ప్రతిఫలం ప్రభావం చూపాలనే దానిలో సందేహం లేదు. రైల్వే ఆస్తుల నిర్వహణ, భర్తీ, భద్రతా తీసుకోవడం నిబ్బంది దీని సకలంలో భాగం చేయడం, భద్రతా పరమైన మరొకటి సదుపాయాలను అదునుకొరతం చేయడం వంటి ప్రధాన అంశాలపై నిర్ణయం తీసుకోవచ్చు. అయినా రైల్వేలు రాజీ దోరణిని అవలంబిస్తున్నాయి. రైల్వే నిబ్బంది కనుక 'వర్క్ లు రూల్స్ కు తగ్గట్టుగా పనిచేయాలని నిర్ణయం చేయడం' వ్యవస్థకుంటున్నందువల్ల రైల్వే యాజమాన్యం అందోళన చెందుతున్నది. కాంట్రాక్ట్ కార్మికులను భారీగా నియమించడం వల్ల సాంకేతిక నిర్వహణ వర్గాలలో నైపుణ్యం కలిగిన మానవశక్తి కొరత తీవ్రంగా ఏర్పడింది. ఇది భద్రతను మరింత ప్రస్తావించే ప్రయత్నం.

భద్రత తీయాలన్నప్పుడు ఎటువంటి పర్యవేక్షణ లేకుండా, నిర్వహణ అవులను భర్తీ చేసేందుకు ఉపయోగించే కీలకమైన తగ్గుదల లెజిస్లేషన్ (డివైఎంఏ) నిధుల తీయాలన్న గణనీయంగా క్షీణించింది. 2018-14లో రూ. 8 వేల కోట్లకు ఉన్న నిధుల తీయాలన్న 2020-21 నాటికి రూ. 200 కోట్లకు చేరుకున్నది. దీనివల్ల 2021-22లో జేటీఆర్ పడిపోయింది. 'కాగ్' అంచనాల ప్రకారం 2020-21 వరకు రూ. 95 వేల కోట్ల విలువైన ఆస్తుల భర్తీ చేయాలి ఉండగా, ఆ సమయంలో భద్రత కోసం బడ్జెట్ ను రూపొందించడం ప్రభుత్వ ఉదాసీన వైఖరికి అద్దం పడుతున్నది. సురక్షితమైన, సరసమైన కర్పనరే కేంద్రీకృత, చర్యలను నిర్వహించే సాధారణ అందించడం.. అనే రైల్వేల కార్పొరేట్ మిషన్ ను ఈ ప్రభుత్వం స్వస్థంగా కోల్పోయింది.

90 శాతం మందికిపైగా ప్రజలు రెండవ కరగిలిలోనే ప్రయాణించే మన దేశంలో వందేభారత్, ఎయిర్ కండిషన్డ్ సేవలపై ప్రభుత్వం ప్రధానంగా దృష్టిపెట్టింది. ఉన్నత వర్గాల మనస్సులను ఆకట్టుకొనే ప్రయాణం. 2011-12లో పోలీస్ 2022-23లో సెలెండర్ క్లాస్, దాని సరఫరాని నిర్మించే ఏకంగా బిలియన్ (పంద కోట్ల) మంది ప్రయాణికుల తగ్గిపోయారు. 'సబ్ కా నామ్, సబ్ కా వికాస్' అనే మొదటి మినక క్రొత్తమైన పెట్టుబడిదారీ నీతి ప్రబలుతున్నది. మొత్తం మీద ప్రత్యేక రైల్వే బడ్జెట్ ను రద్దు చేయడం ఒక అపరమిత విపత్తు.

- మాధ్యమ జానీ, మాజీ ఐఏఎస్ లో అధికారి 'ది వైర్' సౌజన్యంతో...

పోల్ అడ్డం తిరిగింది

సోషల్ మీడియాలో కాంగ్రెస్ కు మార్పున ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. ఎవల పాలన కావాలంటూ కాంగ్రెస్ తన అధికారిక ట్విట్టర్ ఖాతాల్లో బట్టిన పోల్ లో దాదాపు 70 శాతం మంది ప్రజలు కేసీఆర్ పాలన బాగుందని ఓట్లు వేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఇది ఊహించని ఎదురుదెబ్బ. తన అధికారిక ట్విట్టర్ లో ఇలాంటి ఫలితాలు రావడం ఆ పార్టీకి రెడ్ సిగ్నల్. ఇప్పటి పోల్ తెలంగాణ పాలిటికల్ సలక్షలో హాట్ టాపిక్ అయింది.



తోటకూర రమేష్ 98661 68676



దిశారంలోకి వచ్చిన ఏడాది కాలంలోనే కాంగ్రెస్ పార్టీపై ప్రజల్లో ఎంతటి అసంతృప్తి, ఆగ్రహం ఉందో తాజా పోల్ నిరూపించింది. కాంగ్రెస్ పాలన వద్దు, కేసీఆర్ పాలన ముద్దు అని ప్రజలు నిరీహాపూరితంగా చెప్పారు. తెలంగాణ ప్రజలు కేసీఆర్ నాయకత్వాన్ని ఎంత బలంగా కొరకుంటున్నారో తమ ఓటుతో తెలియజేసారు. నిజానికి 420 హామీలను ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ పార్టీ వేసిన ట్రామ్ లో కాంగ్రెస్ చిక్కుకుంది. కాంగ్రెస్ హామీలపై గూలాబీ పార్టీ రాష్ట్రపత్రంగా నిరసన కార్యక్రమాలను చేపట్టింది. అయితే, బీఆర్ఎస్ ప్రజల్లో బద్ధాం చేసేందుకు కాంగ్రెస్ సోషల్ మీడియా ముందు రోజే అంటే జనవరి 29న తన అధికారిక సోషల్ మీడియా ఖాతాల్లో పోల్ పెట్టింది. 'పామ్ హామ్ పాలన కావాలా? ప్రజల వద్దకు పాలన కావాలా?' అని పోస్ట్ పెట్టింది. ప్రభుత్వానికి పాలిటిక్స్ వాగ్ తీర్పు వస్తే తన అనుకూల మీడియాలో వస్తుంది కాగా ప్రచారం చేస్తూ బీఆర్ఎస్ పై మరింతగా రెచ్చిపోవచ్చునని భావించింది. బీఆర్ఎస్ ప్రోగ్రాం అట్టర్ ఫైవ్ అయిందని, బీఆర్ఎస్ ప్రజలు సమ్మతం లేదని ప్రచారం చేయవచ్చని కలలు కన్నది. అయితే కాంగ్రెస్ నిమి హాట్ కలలే అయ్యాయి. ప్రజలు ఇచ్చిన దిమ్మతికి రిగ్ ఫాక్ తో ప్రభుత్వానికి పట్టుగలే చుట్టలు కనుపించాయి. అంతేకాదు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని, దేవతరెడ్డి పాలనను సొంత పార్టీ నేతలు, కార్యకర్తలే వ్యతిరేకిస్తున్నట్లు తాజా పోల్ రిజల్ట్ స్పష్టం చేసింది.

ప్రభుత్వ పనితీరుపై కాంగ్రెస్ పార్టీ సోషల్ మీడియా బట్టిన పోస్ట్ లో ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా సొంత క్యాడర్ ఓటు వేశారు. దీనిని బట్టి అసంతృప్తి ఏ స్థాయిలో ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. సొంత పార్టీలో ఇంత అసంతృప్తి ఉంటే ఇక ప్రజల్లో ఉన్న అసంతృప్తి గురించి చెప్పవచ్చు. ప్రభుత్వాన్ని విమర్శిస్తున్న వారిపై కేసులు పెడుతుండటాన్ని గ్రహించిన ప్రజలు బాధించుతూ దేవతరెడ్డిని విమర్శించే సాధారణ చేయలేకపోతున్నారు. దీంతో అందివచ్చిన అవకాశంలా భావించి సోషల్ మీడియాలో కాంగ్రెస్ పోల్ ద్వారా ప్రభుత్వంపై తమ వ్యతిరేకతను వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణలో బీఆర్ఎస్ పని అయిపోయిందని, అందుకు పోయిందని, బీఆర్ఎస్ మునిగిపోయే వరకు అని విమర్శించే కాంగ్రెస్, బీజేపీ ఈ రిజల్ట్ చెంపట్టుకుంది.

ఇంతోపైపు ఇది ప్రతిపక్షానికి ప్రజలు ఇచ్చిన మద్దతు. ఏడాది కాలంగా ప్రతి పక్షం ప్రజల పక్షాన పోరాడుతున్న తీరుకు ఇది ఒక సమర్పణ. ఈ తీర్పు ప్రతి పక్షంపై మరింత బాధ్యత పెట్టింది. బలపును పెంచింది.

ఎన్నికల్లో గెలిచేందుకు ఎన్ని హామీలైనా ఇవ్వచ్చు. గెలిచాకే తెలుస్తుంది అనులు విషయం. అర్థక పరిస్థితి అప్పు తగులుతుంది. హామీలిచ్చినప్పుడు ఈ విషయం తెలుస్తూ అంటే తెలుసు, కానీ అధికారమే పరమావధిగా కాంగ్రెస్ అపనికాని హామీలు ఇచ్చింది. ఇప్పుడు అమలు చేయమంటే ఎగవేతలు, కోతలు, కొల్లల పావులూను ఫాలో అవుతున్నది. అదిగో, ఇదిగో అంటూ అరచేతిలో వైకుంఠాన్ని చూపుతున్నది. అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాది గడిచినా నిన్నమొన్ననే వచ్చినట్లు దబాయంపులకు దిగుతున్నది.

రైతన్న ఉసురుతీస్తున్న సర్కార్



పిన్నింటి విజయ్ కుమార్ 90520 39109



కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన 10 వేల కుడా ఇవ్వడం రైతులను గోసపెడుతూ, రాష్ట్రాన్ని క్రమంగా విధ్వంసం వైపు నడిపిస్తున్నది. గతంలో గిట్టు వందాయంపై వల్ల ఎన్నో కుట్రలు నిలుపుతూ వీరిపై అయ్యాయి. పాత్రలు బలగాయి. దీనికి భూ రికార్డుల్లో ఉన్న లోపాలే అసలు కారణం. ఏ భూమి ఎవరిదో తెలియదు. పట్టా ఒకరికి ఉంటే, సాగు మరొకరు చేస్తూ ఉంటే. అందుకు ఉదాహరణ మా కుటుంబమే. తెలంగాణ రాష్ట్ర మునుపు మాకున్న 2.3 గంటల భూమి ఎవ్వరి పేరు మీదన్నట్టే కూడా తెలియదు. కానీ కేసీఆర్ దరణి పోర్టల్ ద్వారా చేసిన భూసంస్కరణలతో ప్రభుత్వ అధికారులే భూములను సర్వే చేసి భూమిని మారు ఇచ్చింది. పట్టా పాసులు మునుపు ఉంటే సాగు సీలంపడడంతో పాటు పెట్టుబడి నాయకుల కూడా ఇవ్వడంతో రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ స్థిరీకరణ జరిగింది. వేల ఎకరాల సాగులోకి వచ్చాయి. కేసీఆర్ రూ. 10 వేల ఇస్తే, కామరూ. 15 వేల ఇస్తామని ప్రకటించి పనికిరాని కాంగ్రెస్.. ఇస్తా

మన్నది ఇవ్వడం, కేసీఆర్ ఇచ్చిన రూ. 10 వేల కుడా ఇవ్వడం రైతులను గోసపెడుతూ, రాష్ట్రాన్ని క్రమంగా విధ్వంసం వైపు నడిపిస్తున్నది. గతంలో గిట్టు వందాయంపై వల్ల ఎన్నో కుట్రలు నిలుపుతూ వీరిపై అయ్యాయి. పాత్రలు బలగాయి. దీనికి భూ రికార్డుల్లో ఉన్న లోపాలే అసలు కారణం. ఏ భూమి ఎవరిదో తెలియదు. పట్టా ఒకరికి ఉంటే, సాగు మరొకరు చేస్తూ ఉంటే. అందుకు ఉదాహరణ మా కుటుంబమే. తెలంగాణ రాష్ట్ర మునుపు మాకున్న 2.3 గంటల భూమి ఎవ్వరి పేరు మీదన్నట్టే కూడా తెలియదు. కానీ కేసీఆర్ దరణి పోర్టల్ ద్వారా చేసిన భూసంస్కరణలతో ప్రభుత్వ అధికారులే భూములను సర్వే చేసి భూమిని మారు ఇచ్చింది. పట్టా పాసులు మునుపు ఉంటే సాగు సీలంపడడంతో పాటు పెట్టుబడి నాయకుల కూడా ఇవ్వడంతో రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ స్థిరీకరణ జరిగింది. వేల ఎకరాల సాగులోకి వచ్చాయి. కేసీఆర్ రూ. 10 వేల ఇస్తే, కామరూ. 15 వేల ఇస్తామని ప్రకటించి పనికిరాని కాంగ్రెస్.. ఇస్తా

దేశంలోనే తొలిసారి 'రైతుబంధు' పేరుతో రైతులకు పెట్టుబడి సాయాన్ని అందించే కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఆర్థిక, వ్యవసాయ నిపుణుల ప్రశంసలందుకున్నది. 11 విడతల్లో ఏకంగా రూ. 73 వేల కోట్లను సేకరించే రైతుల ఖాతాల్లో జమచేసే వారి కర్డం వేలుగులు నింపింది. ఆ తర్వాత ఈ పథకం కేంద్రానికి, దేశంలోని ఇతర రాష్ట్రాలకు మార్పెట్ మార్కెట్ లకు అందించారు. ఒక బృహత్పాల్వం చేస్తున్నప్పుడు చిన్న చిన్న తప్పులు సహజం. ధరణిలో కూడా అక్కడక్కడా ఒకటి, అలో తప్పులు జరిగి ఉండవచ్చు. కానీ లక్షలాది మంది బీదాబిడ్డీ రైతులకు ఈ దరణి బాంసాగా నిలిచింది. చిన్న చిన్న తప్పులను బూచిగా చూపి దరణికి విమర్శలు చేసిన రేపంకే.. అధికారంలోకి వచ్చిన ఏడాది తర్వాత నానా హంగామా చేసి దరణి పోర్టల్ స్థానంలో భూ భారతి పేరుతో కిందామీద చేసేది తప్ప వేరేదాని చేసేది ఏమీ లేదనేది రైతులు, భూ చర్యల నిపుణులు, రెవెన్యూ అధికారులు చెప్పన్నారు.

కేసీఆర్ ధరణి పోర్టల్ ద్వారా చేసిన భూసంస్కరణలతో ప్రభుత్వ అధికారులే భూములను సర్వే చేసి భూములు వీధులకు ఇచ్చింది పట్టా పాసులు మునుపు ఉంటే సాగు సీలంపడడం వల్ల పెట్టుబడి నాయకుల కూడా ఇవ్వడంతో రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ స్థిరీకరణ జరిగింది. వేల ఎకరాల సాగులోకి వచ్చాయి. కేసీఆర్ రూ. 10 వేల ఇస్తే, కామరూ. 15 వేల ఇస్తామని ప్రకటించి పనికిరాని కాంగ్రెస్.. ఇస్తా

(వ్యాసకర్త: కేయూ విద్యార్థి నేత)